
· Résumé ·
| Description et méthodologie

Le présent rapport est une étude descriptive qui explore le fardeau économique du cancer du poumon, tel que le rapportent les
personnes ayant reçu un diagnostic de cancer du poumon et celles qui les aident. La collecte des données a été effectuée au
moyen d'une enquête en ligne. Cette enquête a été réalisée auprès de 1 161 participants (834 personnes
atteintes du cancer du poumon et 327 aidants) dans 28 pays européens.
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| Résultats

Le coût du cancer du poumon
La plupart des participants a dû faire face à des dépenses
médicales (73,5 %) et non médicales (87,2 %) en raison du
cancer du poumon. Les coûts les plus souvent évoqués sont
les déplacements pour raisons médicales (83,7 %), les
factures de charges telles que le téléphone ou le chauffage
(77,3 %) et les articles personnels tels que les pansements,
les bandages et les crèmes (72,3 %). De plus, 62,9 % des
personnes interrogées ont fait état d'une baisse du revenu de
leur ménage depuis le diagnostic. La moitié d'entre elles
(49,5 %) ont vu leurs revenus diminuer de plus de 30 % par
rapport à leur situation avant le cancer du poumon.

Répercussions sur la santé
Les personnes en situation de difficultés financières ont 
déclaré qu'au moins un aspect de leur vie se trouvait affecté 
par les répercussions économiques (88,4 %). Les principales 
répercussions évoquées sont la santé mentale (67,5 %) ainsi 
que le mode de vie et les activités sociales (59 %). Un peu 
plus du quart (26,5 %) des participants (avec ou sans 
difficultés financières) a déclaré avoir pris une décision qui a 
affecté leurs soins personnels ou leur observance du 
traitement pour des raisons économiques.

Soutien et ressources
Un nombre important de participants a déclaré que les 
personnes atteintes de la maladie (39,2 %) ou les aidants 
(46,7 %) ne bénéficiaient pas de subventions ou d'aides 
financières dans leur pays. Le principal soutien provenait des 
proches (30,4 %), puis des services de santé publique (21,6 %) 
et de l'aide sociale (20,6 %). Cependant, 40,8 % des 
participants qui avaient fait appel aux services sociaux et 29,7 % 
des participants qui avaient fait appel aux systèmes de santé 
n'ont pas reçu l'aide dont ils avaient besoin. La prise en 
charge des coûts liés aux médicaments et aux soins de santé 
a été identifiée comme le soutien financier crucial (53 %). 

Difficultés financières
66,7 % des personnes interrogées ont rencontré des difficultés 
financières du fait de la maladie. Un grand nombre d'entre 
elles a indiqué les répercussions financières suivantes :

45,7 % ont eu des difficultés à régler les dépenses liées au 
cancer du poumon 
36,8 % ont eu des difficultés à vivre avec le revenu 
habituel de leur ménage à cause du cancer du poumon
31,6 % ont dû consacrer plus de 20 % du revenu de leur 
ménage aux dépenses liées au cancer du poumon.

| Appel à action

Détecter les risques de "toxicité financière" et 
mettre en place des programmes d'aide à la 
couverture des coûts lorsqu'une vulnérabilité 
financière est détectée

Augmenter la couverture du programme de revenus 
de remplacement pour les personnes qui sont dans 
l'incapacité de travailler en raison d'un cancer du 
poumon ou qui sont proche-aidant. 

Accédez à l’intégralité du 8e rapport de LuCE : 
www.lungcancereurope.eu 
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